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 の赤字にまで転落してしまいました。それでも４月にあっ
た全店一斉の割引セールは、大塚久美子社長の名前の語呂

合わせの９３万５千円もする家具のセットがすぐに完売す

るほどの盛況で、今後の展開に明るいきざしが見えてきま

した。お家騒動は、ニトリに代表される新興企業の台頭で業

界が劇的に変革する中で、路線変更に対する新旧の確執か

ら生まれました。そのニトリの似鳥昭雄社長の『私の履歴

書』が、日本経済新聞の４月に掲載されて、大塚家具の騒動

の最中なだけに話題になりました。『次の３０年で３千店、

３兆まで未開の地を開拓する』と意気軒昂な似鳥社長でさ

えも、事業承継では家族間で裁判ざたがあったことを告白

していて、その難しさを教えています。 

 サッカー日本代表のアギーレ前監督が、八百長の疑惑か

ら突然の退任となり、急遽就任したハリルホジッチ監督は、

初采配の国際親善試合の２戦に快勝して、結果を出して

ファンを安堵させてくれました。完璧主義者として選手を

厳しく管理して「勝利こそが私の哲学。そのために常に完璧

な準備で八強をめざす」と決意を語ってくれました。５月に

なり佳境を迎えたプロ野球では、二刀流日本ハムの大谷翔

平選手は投手として開幕５連勝と絶好調です。打者に専念

すれば毎年三冠王になれると専門家も舌を巻く打撃センス

も健在で進化する二刀流は、ファンを魅了し続けています。 

（平成２７年５月吉日） 
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 所長 

 上川路 長生 

 新緑が目に鮮やかな５月、桜島の活発な爆発の風向きが

気になる毎日です。ゴールデンウィーク（ＧＷ）中、色とり

どりのバラ５万株が見頃のかのやばら園や各地の行楽地は

子供達の声で賑いました。今年のＧＷは後半に５連休が日

並びで、海外などの遠出が多かったようです。連休中テレビ

のネパール大地震の報道を見ながら、地震国日本も他人事

ではないと感じていました。世界遺産が甚大な被害を受け

て死者は一万人かという大惨事になっています。 

 戦後７０年についての安倍晋三首相の談話に関心が集

まっています。訪米した首相は、首相として初めて米国の上

下両院議会で演説しました。歴史認識をめぐっては、「先の

大戦に対して痛切な反省」を表明し、日米同盟強化に向け

て、集団的自衛権行使を可能にする安全保障関連法案の成

立を約束したのです。戦後７０年の節目に敵対国から同盟

関係となった強い絆が、世界の平和と安定に貢献するとい

う『未来志向』の考えを前面に打ち出し『侵略』『お詫び』

のかわりに、「思いは歴代首相と全く変わるものではない」

と語りました。オバマ大統領は共同記者会見で、日本が平和

国家として歩んだ道のりを賞讃する一方で、東シナ海、南シ

ナ海を、力による現状変更を試みる中国を厳しく批判して

いました。日本の政府関係者をホワイトハウスに招いた夕

食会で、英語の俳句を披露、その蜜月ぶりをアピールしたの

です。  （春緑 日米友好 和やかに  オバマ） 

 ロシアのプーチン大統領は、米経済誌フォーブスで世界

で最も影響力のある人物として、第１位に２年連続で選ば

れています。ロシアはウクライナ南部のクリミア半島を一

方的に自国に編入して、一年になりました。プーチン政権批

判の有力な野党指導者は、次々と謎の死をとげています。南

部クリミア半島を併合した際には、核戦力を臨戦態勢に置

く用意があったと明らかにしたのです。欧米ではヒトラー

に重ねあわされる恐ろしいリーダーといわれます。北方領

土問題の打開を目指して安倍首相は、プーチン大統領に接

近を試みていますが、実効支配を続けた５０年の領土を、

プーチンは返還はしないのです。 

 経営権争いで父娘で争った大塚家具の決算では、７億円 
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 2015年5月 

憲法記念日 

   ６月１日まで 

 ・３月決算法人の確定申告   

 ・９月決算法人の中間申告（半期分） 

 ・消費税、地方消費税の中間申告  

    ６月決算法人  第３四半期分 

    ９月決算法人  第２四半期分  

   １２月決算法人  第１四半期分  
 ・消費税の年税額が4,800万円超の2、3月  
  決算法人を除く法人・個人事業者の1月  
  ごとの中間申告 

 ・個人の道府県民税及び市町村民税の 

  特別徴収税額の通知 

 ・確定申告の際の延納届出に係る延納税額 

  の納付 

 ・３・６・９・１２月決算法人及び個人 

 事業者の３月ごとの期間短縮に係る確定申告 

５月中において都道府県の 

      条例で定める日 
 

 ・自動車税の納付    

 ・鉱区税の納付 

５月１１日まで 
 ・源泉所得税・住民税の 

    特別徴収税額の納付  

     ５月１５日まで 

 ・特別農業所得者の承認申請 

みどりの日 こどもの日 振替休日 
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業務に漏れはありませんか？チェックしてみましょう！ 

２０１５年５月の経理・税務チェックリスト 

□ 3月決算法人は、法人税・消費税の確定申告・納付、法人事業税・法人住民税等の申告・納付があります。 

また、決算後の配当金の支払いに関しても、税務署に提出する支払調書の作成、配当金からの源泉徴収・納付事務

がありますので注意しましょう。 

３月決算法人の確定申告・納税 

□ 固定資産（土地・家屋・償却資産）は、国の評価基準に基づいて課税額が算定されます。土地と家屋は、3年ご

とに評価額の見直しがあり、今年度は評価替えの年にあたります。納付時期、価格修正通知等の扱いは市町村で

異なりますが、多くは、4月末～5月末の間に第1期分の納付期限を設けています。都市計画税は、原則として市街

化区域内にある土地・家屋にかかり、償却資産は課税対象にはなりません。固定資産税とあわせて納めます。 

□ 個人住民税の税額は、毎年6月に切り替わります。各社員の住所地の市区町村から送られてくる納税通知書に

従って、事前に給与台帳や給与計算表への転記、給与ソフト等のデータ変更を行っておきましょう。 

個人住民税の特別徴収の準備 

固定資産税（都市計画税）の納付 

9月決算法人の中間申告 

□ 9月決算法人は、法人税の中間申告の時期です。中間申告には、前年度の法人税額の2分の1を申告・納税する

予定申告と、仮決算による申告の2つの方法がありますので、選択可能であれば、自社の業績や事務負担上有利

な方を選択しましょう。 

□ 自動車税・軽自動車税は、4月1日現在の車の所有者に対して課されます。都道府県または市区町村から送られ

てくる納税通知書に従って、期限までに納付しましょう。 

自動車税・軽自動車税の納付 

疲れのスピード回復術 
疲れの一番の回復法は、まず休息を取ることです。日々の疲れを溜めないための習慣づけが大事ですが、休みたいのに

休めないという方も多いのではないでしょうか？いざという時の即効性の高い回復方法をご紹介します。 

～ 疲れを溜めない生活のコツ ～ 
■ 質のよい睡眠を！ 
 睡眠中は老廃物を処理し、疲れを解消する大切な時間

です。時間ではなく質の良い睡眠をとることが大切です。 

・入浴…30～40℃のお湯に15～45分程度入りましょう。入浴剤も

リラックス効果を高めます 

・太陽の光を浴びる…人の体は体内時計で調整されていますが、

太陽の光を浴びることでリセットされます。朝起きたらカーテン

を開けて光を浴びましょう。一日一時間程度太陽の光を浴びると

眠りの質も良くなるといわれています 

・呼吸法…寝る前に５分でもいいので、呼吸に集中する時間を作

ります。深呼吸によって新しい酸素が取り込まれることで気分が

リセットされます。息を大きく吐き出すことにより心拍数が少な

くなるという自己制御感が、リラックスにつながります。 

■週末は体を動かして疲れを解消！ 
仕事のときは仕事、遊ぶときは遊ぶという

メリハリが大切。普段、パソコン相手にオ

フィスに閉じこもりがちな人は、週末は軽

く体を動かし、野外でさわやかな

自然を感じましょう。 

■心のサインを見過ごさない

ように！ 
心が疲れていると感じたら、早く

帰る曜日を作ったり、現実逃避の

時間を作ったりして休息を！ 

コ ラ ム 

● すぐに疲れをとりたいとき 

・カフェインが入ったコーヒーなどの飲み物が効果的。ドリンク剤を飲んでもよいですが、根本的には

疲労を解消していないことを理解しましょう。コーヒーは１日１～２杯までに。ドリンク剤はここぞ！

という時にだけ使うようにしましょう。 

● 睡眠不足のとき 

・昼寝がおすすめです！昼食後5～30分程度昼寝をするだけで効果があることが科学的にも実証されています。 

● 目が疲れて仕事が辛いとき 

・眼精疲労が続くと、頭痛がしたりやる気がなくなってしまったりします。１時間に１回は遠くを見たり、目を 

上下左右に動かしてみましょう。蒸しタオルで温めるのもおすすめ！ 

■仕事中はマメにガス 

抜きすること 
体を大きく伸ばしたり屈伸をした

り、階段を昇り降りするのも運動

や気分転換になるでしょう。 

■冷え対策を！ 
ふくらはぎの運動が効果

的です。肩こりの人は首

をゆっくり回したり、肩

を上下に動かし 

たりしましょう。 
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テーマ 
『 結婚・子育て資金の一括贈与に係る 

        贈与税の非課税措置について 』 

 平成27年度の税制改正において、結婚・子育て資金の一括贈与に係る贈与税の非課税措置

が創設されました。どのような制度か詳しく見てみましょう！ 

Ｑ．結婚・子育て資金の一括贈与に係る贈与税の非課税措置って、どんな制度なの？ 

親や祖父母から、子・孫等（20歳以上50歳未満）に対して、結婚・出産・育児にあてるための資金等を一定の方法

により贈与した場合、金融機関等を経由して「結婚・子育て資金非課税申告書」を提出することにより、受贈者一人

につき1,000万円までを非課税とする制度です。（※結婚関係の費用は300万円が限度） 

Ｑ．教育資金の一括贈与に係る贈与税の非課税措置とは何が違うの？ 

教育資金に関しては、教育資金の一括贈与に係る贈与税の非課税措置があります。結婚・子育て資金の一括贈与

に係る贈与税の非課税措置の詳しい制度内容と併せてどこが違うのか見てみましょう。 

結婚・子育て資金の一括贈与に係る贈与税の 

非課税措置 

教育資金の一括贈与に係る贈与税の 

非課税措置 

拠 出 期 限  平成27年4月1日～平成31年3月31日 平成25年4月1日～平成31年3月31日 

贈与者の要件  受贈者の直系尊属（父母、祖父母等） 

受贈者の要件  20歳以上50歳未満の個人 30歳未満の個人 

贈与財産の種類  結婚・子育て資金の支払にあてるための金銭等 教育資金の支払にあてるための金銭等 

非課税限度額  
受贈者1人につき1,000万円 

（結婚関連費用は300万円） 

受贈者1人につき1,500万円 

（学校等以外への支払は500万円） 

贈 与 の 方 法  信託会社、信託銀行、銀行等及び金融商品取引業者に信託等 

終了時  
年 齢 要 件 受贈者が50歳に達したとき 受贈者が30歳に達したとき 

残額の取扱い 年齢要件による契約終了の場合、残額に対して贈与税が課税 

契約期間中に贈与者

が死亡した場合の 

残額の取扱い 

受贈者が贈与者から相続または遺贈により取得した

ものとみなして、相続税の課税対象となる。 

ただし、このみなし分については、相続税額の2割加

算の対象にはならない。また、このみなし分以外に相

続または遺贈により財産を取得していない場合には、

生前贈与加算の適用はない。 

贈与者の相続財産として相続税の 

課税対象とはならない。 

申 告 要 件  非課税申告書を金融機関経由で受贈者の納税地の所轄税務署長に提出 

 

※なお、扶養義務者間で、必要な都度、通常必要な範囲内で支払われる生活費または教育費については、

両非課税措置に関わらず贈与税は非課税になりますのでご留意ください。 

贈与者 受贈者 委託金融機関 支払先 

受贈者名義

の専用口座

へ預入れ 

・払出しの請求 

・支払先からの 

領収書等の提出 
領収書等 

支払い 払出し 

具体的には、贈与された資金を金融機関において、受贈者名義の専用口座で管理し、専用口座から払出した金銭

が結婚・子育て資金にあてられたことを金融機関が領収書等により確認・記録し、保存します。 
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両制度は併用できますが、教育資金の一括贈与に係る贈与税の非課税措置を受けるために提出した領収書等は、

結婚・子育て資金の一括贈与にかかる贈与税の非課税措置には使用できません。逆の場合も同様になります。 

Ｑ．具体的にどのような費用が非課税になりますか？ 

 非課税となる費目 非課税とならない費目 

婚 礼 

受贈者の挙式や結婚披露宴を開催するために必要な費

用（入籍日の1年前の日以後に支払われたものに限る） 

婚活費用や両家の顔合わせ・結納式の費用、婚

約・結婚指輪代、エステ代、挙式等に出席する

ための交通費や宿泊費、新婚旅行代など 

家賃等 

結婚を機に受贈者が新たに物件を賃借する際に要した

費用。（入籍日の前後各1年以内に締結した賃貸借契約

に限り、契約締結日から3年を経過する日までの支払分）

賃料、敷金、共益費、礼金、仲介手数料、契約更新料 

配偶者や勤務先など受贈者以外が締結した賃貸

借契約に基づくもの、駐車場代、地代、光熱

費、家具・家電等の設備購入費 

引っ越し 
結婚を機に受贈者が新たな物件に転居するための費用 

（転居年月日が入籍日の前後各1年の期間内が対象） 

配偶者の転居にかかる費用や不用品の処分費用 

不妊治療 実際に病院等へ支払った金額 交通費や宿泊費 

妊婦健診 母子保健法に基づく妊婦健診に要する費用 交通費や宿泊費 

出 産 
正常分娩・流産・死産の別を問わず、出産のための入

院から退院までに要した費用 

出産する病院等に行くための交通費や海外で出

産を行う場合の宿泊費 

産後ケア 
産後（死産・流産を含む）1年以内に行われた産後ケ

アに要した費用で、デイケア型・宿泊型のものが対象 

産後ケアのために遠隔地や海外に渡航する際の

交通費や宿泊費 

子 の 

医療費 

受贈者の子に要した医療費。 
治療費、予防接種代、乳幼児健診、医薬品代（処方箋に基づ

き処方されるものに限る） 

処方箋に基づかない医薬品や交通費 

子の育児 

小学校入学前の受贈者の子に要した費用。 
入園料、保育料（ベビーシッター費用含む）、施設設備費、

入園のための試験に係る検定料、在園証明に係る手数料、行

事への参加に要する費用（保護者分は対象外）、食事の提供

に係る費用等 

 

下記に掲げる事由に該当した場合には、結婚・子育て資金口座に係る契約は終了します。 

   （1）受贈者が50歳に達した場合   

   （2）受贈者が死亡した場合 

   （3）信託財産等の価額が0となった場合に、終了の合意があったとき 

・調書の提出 

 金融機関は、非課税拠出額と資金管理契約の期間中に結婚・子育て資金として払出した金額の合計金額

等を記載した調書を、受贈者の納税地の所轄税務署長に提出します。 

Ｑ．終了時はどうなるの？ 

【（1）、（3）に該当する場合】 非課税拠出額（本制度の適用を受けて信託等がされた金銭等の合計額）

から結婚・子育て資金支出額を控除した残額がある場合には、これらの事由に該当した日の属する年

の贈与税の課税価格に算入されます。そのため、その年の贈与税の課税価格の合計額が基礎控除額

を超えるなどの場合には、申告期限までに、贈与税の申告を行う必要があります。（※（2）の受贈者が

死亡した場合には、贈与税の課税価格に算入されるものはありません。） 

詳しくは、内閣府ホームページ（http://www.cao.go.jp/）をご参照ください☆ 

 
妊娠・出産・育児関係については、保険

適用の有無、公的助成の有無に関係な

く支払額が対象とされています 

http://www.cao.go.jp/


今月の担当：総務部 葛西 真奈美 

 

テーマ： 詩 

このコーナーでは、当事務所職員がひとりずつ自分の趣味

やはまっていることについて紹介しています。 

職員それぞれの個性を楽しんでいただければ幸いです☆ 
職員コラム 

いつもお世話になります。総務部所属の

葛西と申します。 

わたしの本棚の中から、まど・みちおさんの

詩集をご紹介します。 

まど・みちおさんは、童謡『ぞうさん』『やぎさ

んゆうびん』『ふしぎなポケット』の作詞家で

す。 

やさしい言葉たちがとても素敵に表現さ

れて、日常に感謝するこころとともに、地

球の生き物にとても癒されます…。 

 その素敵な詩の中か 

 ら２作品だけご紹介 

 したいと思います。 

『つきのひかり』 
 

つきの ひかりの なかで 

つきの ひかりに さわれています 

おふろあがりの 

あたしの きれいな手が 
 

うちゅうの 

こんなに ちかい ここに 

さわるようにして 
 

うちゅうの 

どんな ところにも とどいている 

みえない しらない おおきな手のことを 

おもいながら 

つきの ひかりの なかで 

つきの ひかりに さわれています 

つきの ひかりに さわられながら 

 
ハルキ文庫／「まど・みちお詩集」より 

企業防衛対策のおすすめ 
このコーナーは、当事務所の生命保険 

管理顧問・松谷義久が企業防衛対策に 

ついてご紹介するコーナーです☆ 

上川路会計事務所では関与先様の永続的な発展を願い保険指導業務に取り組んでいます 
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企業経営者を取り巻くリスクとニーズ 

企業防衛策としての 法人契約の生命保険 は、万が一の保障が中心でしたが、 

近年では ＜ 生きるための保険 ＞ が数種類認可になり、注目されています。 

重大疾病保障保険 
 がん、心筋梗塞・脳卒中に罹患し、所定の状況になった時 

 （最高1億円まで契約可能、分割受け取りも可） 

就業不能保障保険 
 傷害又は疾病により、身体障害等級１～３級に該当し、手帳の交付 

 を受けた時（最高１億円まで契約可能、分割受け取りも可） 

生活障害保障保険 
 所定の「高度障害状態」・「要介護状態」の場合 

 （公的介護保険制度の基準とは異なりますので要注意） 

企業側は様々な局面に対応できるように、企業の永続性と経営者を守ることができる内容

を求めています。 
 

    ＊保障が偏らないように、あらゆる場面を想定してリスクの回避をする 

    ＊給付の間口をできるだけ広げて対応する 

    ＊企業防衛対策資金を有効活用する 

※ 詳細は、監査担当者にお問い合わせください。 

『さくらのはなびら』 
 

えだを はなれて 

ひとひら 
 

さくらの はなびらが 

じめんに たどりついた 
 

いま おわったのだ  

そして はじまったのだ 
 

ひとつの ことが 

さくらに とって 
 

いや ちきゅうに とって 

うちゅうに とって 
 

あたりまえすぎる 

ひとつの ことが 
 

かけがえのない 

ひとつの ことが 
 

童話屋／「ポケット詩集」より 

まど・みちおさん 

（写真：朝日新聞より） 



3月23日 

新築移転開院！ 
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天陽会中央クリニック 

天陽会創立天陽会創立天陽会創立606060周年記念周年記念周年記念   

         中央クリニック新棟落成記念中央クリニック新棟落成記念中央クリニック新棟落成記念   

                     市民公開講座が開催されました市民公開講座が開催されました市民公開講座が開催されました   

写真：産経新聞より 

 天陽会は「天の陽のごとく、医療をつうじて、

地域に永遠に貢献します」を理念として掲げて

います。今回の中央クリニックの新棟開院を機

に、信頼される24時間救急体制、最新機器導入
による検査・治療・健診・職員のモチベーショ

ン向上にさらに取り組み、医療を通じて地域貢献

していきたいと考えています。この世の中に

100％確実なことは何もありません。解剖学や生
理学などの医学は自然科学ですから真実はただ

一つ。その一方で、患者さんの治療に当たる臨

床は、あくまでも限りない理解と技術が求められ

る医療の分野です。全スタッフが知見、技術を

深め、全力で患者さんの信頼に応えられる医療

にまい進していきます。また医師を含めスタッフ

全員が「親切・丁寧・公平・迅速・正確・誠

実」の接遇に努め、ホスピタリティーあふれる病

院づくりにさらに取り組んでいきます。 
 

社会医療法人 天陽会 理事長 厚地 良彦 
（南日本新聞H27.3.21掲載記事より） 

お問い合わせ 

 社会医療法人 天陽会 中央クリニック 

 〒892-0822 鹿児島市泉町16-1 

  T E L 099-225-8650 

  H  P http://www.tenyoukai.org/ 

■ 駐車場のご案内 

 診察・入退院時は無料となります。 

 お見舞の方、その他病院に用事の方は60分は無料です。 

 それ以降は30分ごとに50円かかります。 
■ 市電、市営・民営バスご利用の場合 

 朝日通り（金生町）下車、徒歩3分 

 4月19日（日）、天陽会創立60周年記念・中央クリニック新棟落成記念の
市民公開講座が開催されました。当日のプログラムは、昼の部（宝山ホール
13：00～16：10）と夕の部（城山観光ホテル16：30～17：30）に分かれてお

り、昼の部には、講師として作家の乙武洋匡氏、夕の部には、参議院議員
の中山恭子氏が招かれました。 

外来受診受付時間 

 午 前  8：30～12：30 ／ 午 後 13：30～17：30 

 休診日 日曜日・祝日 

 時間外診療について ： 17：30以降は中央病院での 

 受付となります。 

 救急は24時間365日受付けております。 

診 療 科 目  新たに消化器センターを併設！ 
 

●一般内科 循環器内科 肝臓内科 消化器内科 

 内分泌内科外来（糖尿病・甲状腺） 呼吸器内科 神経内科 

●一般外科 消化器外科 肛門外科 心臓血管外科 乳腺外科  

 整形外科 

●甲状腺外科 放射線科 眼科 麻酔科 人工透析 

 女性専用外来 禁煙外来 

●緩和ケア科 ●リハビリテーション科 

●ローソン 

山形屋 

   ● 
● 

ドルフィン 

ポート 

NHK鹿児島 

放送局● 

朝日通り 

●鹿児島銀行 

  本店 

天陽会中央病院 

ハートセンター● 

●産業会館 

老健あさひ● 
新天陽会 

中央クリニック 

南日本銀行 

   本店● 

http://www.tenyoukai.org/


ご相談は上川路まで ・・ 

上川路会計   検索 

広報委員会 上川路美恵野 福留 伊集院 赤塚 本田 西 

 GWはいかがお過ごしだったでしょうか？今年はあまり天気に
恵まれなかったため、映画館や水族館が例年以上に混雑していた

ようです。さて、毎年アメリカのタイム誌が独自に選出している『世界で最も影響力

のある100人』に日本から作家の村上春樹さんと片付けコンサルタントの近藤麻理恵
さんが選出されました。近藤さんのときめくものを残して、捨てる物には感謝を込め

て別れを告げるスタイルが「日本文化らしくて素敵」と評判になっているようです。

忙しい毎日を送っていると物を大切にする心を忘れてしまいがちですが、天気の悪い

日などには、時間を作って“ときめく片付け方法”を試してみてもいいかもしれませ

んね☆ 
   連絡先：上川路会計事務所  
 

 〒890-0056 鹿児島市下荒田4-1-9     
  Tel 099-252-7070 Fax 099-252-6400 
  E-Mail kamikawaji@tkcnf.or.jp 
         URL http://www.kaikei-home.com/kamikawaji/  

 編集後記 

随想 「「  温 故 知 新温 故 知 新 」」 上川路美恵野 

 新緑に慰められし眼かな   美恵野 
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 目に柔らかな緑色のまぶしい5月になりました。決算作業の続くこの時期、ゴールデンウィークといえ

どもゆっくり休むというわけにはいきませんが、４日、鹿児島にとって嬉しいニュースがありました。 

 世界文化遺産に推薦している「明治日本の産業革命遺産」について、国連教育科学文化機関（ユネス

コ）の諮問機関が世界遺産に登録すべきだと勧告したというニュースです。 

 「明治日本の産業革命遺産」は、九州5県と山口、静岡、岩手の８県11市にまたがる23の資産で構成

されています。幕末から明治にかけて西洋の技術が日本の伝統文化と融合し、造船、製鉄・鉄鋼、石炭の

重工業分野で産業国家となっていった過程を示しています。 

 鹿児島では、「旧集成館」「寺山炭窯跡」「関吉の疎水溝」の３資産が対象となっています。連休中と

もあって、発表後には早速多くの観光客が訪れたとか。「旧集成館」の他の2つの遺跡はほとんど知らな

いので、仕事が落ち着いた頃にでも行ってみようかと思っている所です。 

 しかし、おめでたいと喜んでいる人ばかりではなく、韓国からは強い反発が起きています。構成する 

２３の資産の中に第二次世界大戦中の徴用工問題に関係するところが含まれているためであって、対象と

なる施設を登録対象から除外するように求めるようです。 

 私個人としては、日本が技術を導入して産業国家となり、その後、第二次大戦という道を選びその過程

で徴用工問題も含む多くの過ちを犯し、自らも深く傷ついて敗戦となり、戦後、復興を遂げたという歴史

の過程が、輝かしい面も愚かな面も含めて現代の我々が学ぶべき遺産なのではないかと思っています。 

 日韓で協議が行われるようですが、双方の歩み寄りによって良い方向に決着するように願っています。 

 今回、多くの地域にまたがる遺産を一括して推薦する「シリアル・ノミネーション（同種遺産の一括推

薦）」という方法が採られています。「明治の産業革命」という切り口で地域を横断的にみる興味深い考

え方であって、明治の産業革命遺産を巡る旅というのも面白そうですね。 

 折しも鹿児島では、明治維新から150年の節目となる2018年に向けて多くの記念 

行事が予定されています。 

 私達が歩んできた道のりを多角的な視点で検証・評価して、学ぶべきことは学び、 

反省すべきことは未来への教訓としてしっかりと向き合っていきたいものだと思い 

ます。  

 税務や会計、経営や保険な

どについて、分からないことが

あれば上川路会計事務所に

ご相談ください！ 

 また、お知り合いに開業予定

の方がいらっしゃいましたら

是非ご紹介 

ください！！ 

まなこ 

mailto:kamikawaji@tkcnf.or.jp
http://www.kaikei-home.com/kamikawaji/

